

Térségi Tükör

Közeleti információs havilap • Megjelenik minden hónap első hetében • III. évfolyam 5. szám, 2009. június

Ásotthalom, Bordány, Domaszék, Forráskút, Mórahalom, Öttömös, Pusztamérges, Röske, Ruzsa, Szeged, Üllés, Zákányszék

Minden szavazat számít!



„Nem titkolom: politikai célunk az, hogy ha elsőprő győzelem születik az EP-választáson, akkor ez lehetőséget ad arra, hogy a nép politikai akaratát kifejezve kikényszerítse az előrehozott választásokat” – jelentette ki Semjén Zsolt, a KDNP elnöke egy Kiskundorozsmán tartott fórumon, melyre Nógrádi Zoltán országgyűlési képviselő hívta meg.

Orbán Viktor Szegeden

Kampányzáró nagygyűlést tart a Fidesz – Magyar Polgári Szövetség Szegeden. A rendezvény szónoka Orbán Viktor elnök.

Helyszín: a múzeum előtti Móra-parkban

Részletes program az interneten: www.szegedma.hu

Időpont: 2009. június 5. (péntek) 19 óra

valasztas2009.fidesz.hu

**IGEN,
MAGYARORSZÁG
TÖBBRE KÉPES!**

VÁLASZTÁS 2009
JUNIUS 7.

ÚJ IRÁNY FIDESZ

A tartalomból:

Ledőlt egy bástya

A pécsiek azt mondták: Elég! 2. o.

Esélyteremtés Magyarországtól Brüsszelig

A legfontosabb lépés a társadalmi szemléletváltás 3. o.

Újjávarázsolt béketelepi játszótér

Közösségi erővel a jövő generációjáért 5. o.

Újragondolt erdei iskola Üllésen

Új funkciókat kap a Klebelsberg-féle intézmény 12. o.

5 éves a Társulás

Immár 5 éves a Homokháti Kistérség települési összefogásával létrejött legfiatalabb szervezet, a Homokháti Kistérség Többcélú Társulása. A települések szorosabb együttműködésének igénye hívta életre 2004. április 30-án a társulást, amely működésével, állami normatívákkal és pályázati forrásokkal hozzájárul a települések oktatási, szociális és gyermekjóléti alapellátási, központi orvosi ügyeleti, belső ellenőrzési és település-, valamint vidékfejlesztési feladataihoz.



Matula Anikó munkaszervezet vezető a Térségi Tükörnek elmondta, hogy a legfontosabb, hogy a társulás települései megtanultak együtt dolgozni, és egyéni érdekeiket összehangolni a többiekkel. „Az együttműködésre jó példa, hogy közös intézményünk is van, mely a szociális feladatokat látja el, emellett pedig most fogadtuk el a kistérség közös kulturális stratégiáját” – tette hozzá. Matula Anikó szerint ez is közelebb hozza egymáshoz a településeket.

Kuklis Nikoletta

Homokháti
Sokadalom

Részletek
a 8-9. oldalon

A Lungo Drom a Fidesz mellett



„Az uniós választásokon való részvétel nem csak a cigányság, hanem mindenki számára fontos. Nem szabad lemondani az új választás lehetőségéről” – jelentette ki Farkas Flórián. A Lungo Drom elnöke, országgyűlési képviselő Szegeden az I. Roma Kisebbségi Fórumon beszélt arról is, hogy a cigányok most kifejezhetik véleményüket a Gyurcsány-Bajnai-kormány nem létező cigánypolitikájáról is.

„1998-2002 között, az Orbán-kormány idején megindult ennek a rétegnek a felemelkedése – megnyitkák az egyetemek kapui a cigány közösségek tagjai előtt, és az országvezetés a munkanélküliséget is jobban tudja kezelni” – tette hozzá. Ezzel szemben a mai kormány nem véletlenül nem dicsekszik azzal, hogy közel állna a cigánykérdés megoldásához. „A jelen kormányzat kollektíven bünteti a cigányságot. A munkanélküliség ma már 85-90 %-os a romák körében és a kormány semmit sem tesz ellene” – hangsúlyozta.

Farkas Flórián szerint minél előbb új választásokra van szükség hazánkban, ezért is buzdított összefogásra, akárcsak Bodó Imre országgyűlési képviselő és Károlyi Sándor is, aki megyei kisebbségi tanácsnokként és a Lungo Drom Csongrád Megyei Szervezetének elnökeként vett részt a fórumon. A felek kinyilvánították azt is, hogy a Fidesz listájára fognak szavazni június 7-én, mivel csak ez a párt képes képviselni a roma kisebbség érdekeit.

H. I.

Az Unión belül nincs kül- és belügy!

Minden európai ügy

„Az európai parlamenti választás fontos állomás lesz a Gyurcsány-Bajnai korszak lezárása szempontjából” – jelentette ki Orbán Viktor Erdélyben. A Fidesz elnöke szerint mivel európai választások előtt állunk, nincs határon kívüli és határon belüli politika, csak egységes Kárpát-medencei magyar politika létezik. Orbán Viktor elhibázottnak nevezte az elmúlt 7 évben folytatott magyar politikát, mivel az pont a magyar nemzeti érdekeknek fordított hátat. „A nemzeti identitás, a felhajtó- és alkotóerőt jelentő nemzeti összetartozás gondolata teljesen kívül maradt a kormány számításain, ezért is olyan

gyenge ma Magyarország. Ennek a korszaknak a határon belüli és határon kívüli magyarok egyaránt vesztesei. Ezért a határon túli magyaroknak is érdekük, hogy ez a sikertelen korszak lezáruljon Magyarországon, és egy új korszakot lehessen megnyitni, amely a nemzet összetartozására épít majd mind a kultúra, mind az oktatás, mind pedig a gazdasági élet területén” – hangsúlyozta Orbán, aki Tőkés László európai parlamenti kampányát segíti. A Fidesz elnöke szerint az Európai Unión belül nincsenek többé külügyek és belügyek, minden európai ügy.

H. I.

A pécsiek azt mondták: Elég!

Ledőlt egy bástya

Korszakváltást, politikai földindulást jelent az, ami Pécsen történt májusban! Míg 2006-ban az önkormányzati választásokon 47 %-os részvétel mellett az MSZP jelöltje 287 szavazattal nyert, most, két és fél évvel később 44 %-os részvétellel 17.589 szavazattal kapott többit a Fideszes Páva Zsolt, mint a szocialista Szili Katalin, aki pártjának legnépszerűbb politikusa. Itt sokkal többről volt szó, mint arról, hogy az MSZP szimpatizánsai ne mentek volna el szavazni. Egy részük igenis elment, és a Fideszre szavazott, így ledőlt a szocialisták mindeddig ledönthetetlennek hitt bástyája, a „kis Moszkva”: Pécs. A város lakosai túlléptek pártpolitikai ellentéteiken, egy fontos közös cél, a változás vezérelte őket. Felismerték, hogy Pécs jövője közös

ügyük, és bebizonyították, hogy a demokrácia azoké, akik élnek vele, és hogy akik változtatni akarnak, képesek is arra.

A pécsi fordulat annak reményét jelenti, hogy az egész országban létrejöhet egy olyan többségi akarat, amely képes lezárni azt a korszakot, amit ma már mindenki szeretne lezárni.

Az első nagy pofont tavaly a szociális népszavazáson kapták a szocialisták, idén pedig a miniszterelnök-jelölés körüli hercehurca után az MSZP egyik tartópille, Pécs dőlt le május 10-én.

Pécs példája világosan megmutatta, hogy a siker útja az egység jobboldal útja. Június 7-én ez az erő megmutatkozhat, és akár azonnal el is törölheti a Gyurcsány-Bajnai-korszakot.

Elkészült a kerékpárút

Üllésen tartotta a kivitelező Délút Kft. a kerékpárút műszaki átadásvételt, és egyben kezdeményezték annak forgalomba helyezését is. A Homokháti Kistérség Többszörös Társulása DAOP-pályázaton nyert forrást a fejlesztésre, mely révén a bordányi és üllési lakosok régóta dédelgetett álma teljesül. Hivatalosan június közepén adják át a kerékpárutat – tájékoztatta a Térségi Tükört Nagy Attila Gyula üllési polgármester.

A 4,2 kilométer hosszú, két méter széles kerékpárút révén immár biztonsággal közlekedhet mindenki. „Ez a beruházás egy kohéziós híd is képez Üllés és Bordány között, amire már régóta vártunk” – mondta Nagy Attila Gyula, aki kiemelte azt is, hogy a térség országgyűlési képviselője, Nógrádi Zoltán is sokat tett az elmúlt években a Kistérségben élők biztonságos közlekedéséért, és szorgalmazott minden ilyen célú pályázatot és beruházást.

Fogadóóra

Nógrádi Zoltán
országgyűlési képviselő

fogadóórát tart, várja választóit!

június 17. 18 óra Szeged-Kecskéstelep Műv. Ház

A legfontosabb lépés a társadalmi szemléletváltás

Esélyteremtés Magyarországtól Brüsszelig

Társadalmi szemléletváltásra és a munkaerő piaci helyzet mielőbbi javítására lenne szükség hazánkban a fogyatékkal élők érdekében – hangsúlyozta Kósa Ádám, a Fidesz-KDNP európai parlamenti képviselőjelöltje, aki az Esélyteremtés útja Magyarországtól Brüsszelig című szakmai fórumon ismertette célkitűzéseit Soltész Miklóssal, a Fidesz Népjelölti Kabinetjének vezetőjével. Kósa Ádám az első magyar fogyatékossgal élő, siket képviselőjelölt, aki szerint az is fontos lenne, ha az érintetteket bevonnák a róluk hozott döntések meghozásába.



Mottójuk a „Semmit rólunk nélkülünk!” is arra utal, hogy az érintettek bevonásával kell meghozni az ő életüket befolyásoló döntéseket – hangsúlyozta Kósa Ádám.

A Fidesz-KDNP európai parlamenti képviselőjelöltje szerint társadalmi szemléletváltás nélkül azonban nem lehet előre jutni ezen a téren. A többségnek nem azt kellene néz-

nie, hogy milyen hiányossága van egy valamilyen fogyatékkal élőknek, hanem azt, hogy mi az, amiben jó. Magyarországon 600 ezer ember él valamilyen fogyatékkal, Európa-szerte pedig 50 millió. A Dél-alföldi régióban 95 ezren, közülük 20 ezer a siketek száma.

Kósa felhívta a figyelmet arra is, hogy hazánkban a fogyatékkal élőknek mintegy 10 %-ának van munkája, míg Nyugat-Európában 50-60 %-uk tud elhelyezkedni. A foglalkoztatottságon túl az oktatás terén is megfigyelhető, hogy Magyarországon sokkal kevesebb fogyatékkal élő tanul szakmát, jár magasabb szintű iskolába, mint az uniós átlag.

A szakmai fórumon Soltész Miklós, a Fidesz Népjelölti kabinetjének a vezetője a Bajnai-kormány megszorító intézkedéseiről és azok hosszabb távú ha-

tásairól beszélt. 540 ezer rokkantnyugdíjast érint, hogy jövőre mindannyiuktól 60 ezer forintot vesznek el a 13. havi nyugdíjon és egyéb juttatásokon felül. A fogyatékos emberek foglalkoztatását segítő 4,2 milliárdos alapot is befagyasztták – mondta el példaként Soltész Miklós. „Megerősödött bennük az a tudat, hogy jó döntés volt Kósa Ádám jelölése annak érdekében, hogy a fogyatékkal élők problémáinak megoldása, érdekeinek képviselete megfelelő szinten tudjon működni” – hangsúlyozta a Fideszes politikus.

Kósa Ádám, a Fidesz listájának 12. helyén álló európai parlamenti képviselőjelölt a Megyeházán rendezett fórumon elmondta, hogy EP-képviselőként a fogyatékossgal élő embereket szolgáló szemléletváltást fogja képviselni.

Varga Anna

Belpolitikai tétje is van az EP-választásoknak

Minden szavazat számít!

„A Gyurcsány-Bajnai kormány átmokfutása következtében nemcsak államcsőd, hanem országcsőd is fenyeget bennünket” – hangsúlyozta Semjén Zsolt a dorozsmai fórumon. A KDNP elnöke szerint ahhoz, hogy az ország kilábaljon jelenlegi helyzetéből, először is pontosan kell értékelni a mostani állapotot. „Világosan kell látni, hogy két zsákutca van. Az egyik, amit a jelenlegi kormány művel, amikor nemzeti érdekeket ad fel Brüsszelben, az ottani bürokráciát szolgálja ki, nem pedig a nemzeti érdekeket képviseli. Ugyancsak zsákutca az unió-ellenesség. Ez a félreduzzogás még a lehetőségét is elveszi annak, hogy olyan embereket küldjünk Brüsszelbe, akik a magyar nemzeti érdekeket képviselik” – hangsúlyozta. Semjén Zsolt elmondta, hogy komoly belpolitikai tétje is van a június 7-i választás-

nak. „Ez reális lehetőség minden magyar állampolgár számára, hogy az elégtelent beírja a Gyurcsány-Bajnai kormány bizonyítványába”. Semjén arra hívta fel a fórum résztvevőinek figyelmét, hogy ne gondolja senki azt, hogy az ő szavazata nem számít. Arra buzdított mindenkit, hogy aki változást akar, aki új politikát akar és új parlamentet akar – az menjen el szavazni. Hiszen, annak idején Medgyessy Péter az uniós választások után bukott meg, és ezt nem szabad elfelejteni.

„Pécsett bebizonyosodott, hogy az embereket nem lehet hazugságokkal becsapni” – hangsúlyozta Nógrádi Zoltán országgyűlési képviselő a dorozsmai fórumon, utalva az időközi választás elsőprő Fideszes győzelmére. „Azt reméljük, hogy az európai parlamenti választás határozott üzenetet küld a kormány-

nak arra vonatkozóan, hogy talán most már teret kell adni a demokráciának, az emberek véleményének, és egy új iránnyal, új politikával teljes egészében át kell alakítani azt a vergődő állapotrendszert, amibe belekerültünk” – tette hozzá. Nógrádi Zoltán egy ruzsai lakos szavait is idézte a dorozsmaiaknak: „A Homokhátságon élő ruzsai mozgássérült bácsi azt mondta nekem, hogy nagyon jó dolog, ha tisztán látunk, nagyon jó, ha tisztán értékeljük mindazt, ami körülöttünk

történik, hogy nem vagyunk megteveszthetőek. De ettől függetlenül kicsit reményvesztettek vagyunk, és most talán az a legfontosabb amellett, hogy bízunk a jövőben, hogy reményt adjunk a családoknak”. Gazdasági csoda nem történik társadalmi csoda nélkül. Ezt az országot és a jövőt nekünk kell újra összeraknunk, felépítenünk – hangsúlyozta Nógrádi Zoltán, aki szerint ezért is fontos, hogy mindenki elmenjen szavazni június 7-én.

V. A.



Busz a Kistérségnek

A Homokháti Kistérség Többcélú Társulása 20 millió forint támogatást nyert az Önkormányzati Minisztériumtól közösségi busz beszerzésére, melyet elsősorban oktatási célokra fognak használni.

A közösségi busz ünnepélyes átadását a Kistérségi Irodánál tartották a Társulás 5 éves születésnapjával egybekötve. A 29+1 fős buszt elsősorban az oktatás szol-

gálatába állítják: a települése között átjáró, a tanyáról bejáró gyerekek mindennapi utaztatása, az egyéb iskolai foglalkozásokra, erdei iskolába való eljutás szolgálata lesz a fő feladat. Ezen felül a szociális ellátórendszerben veszik majd hasznát a beszerzett gépjárműnek, valamint a civil szervezet számára is elérhető lesz a busz.

Kuklis Nikoletta



Nem számított a lakosok érdeke Jöhetnek a toronyházak



A Térségi Tükör korábban beszámolt arról, hogy Szegeden a Bakay, Huszár, Rigó és Mura utcák által határolt területre tervezett lakópark ellen tiltakoznak az ott élők. A Hansa Kontakt Kft. telephelye – közismert nevén Kábelgyár – helyére 600 lakásos lakóparkot terveznek. A környékelieknek nem a lakások ellen van kifogásuk, hanem az építési övezeti átsorolását ellenzik, mely lehetővé tenné, hogy 12,5 és 15 méter magas házakat húzza-

nak fel a kertvárosias jellegű övezetben. Ahogy a szegedma.hu internetes portál is beszámolt róla, számtalan nyílt levelet küldtek, lakossági fórumot szerveztek, végül májusban – amikor a szegedi képviselők üléseztek – a városháza előtt demonstráltak.

Hiába. A szegedi közgyűlés májusban az MSZP és az SZDSZ támogatásával megszavazta a terület új szabályozásával kapcsolatos határozatot.

Homokháti települések –ahogy csak mi láthatjuk

Mindenki szívében ott él egy hely, aminél nincs édesebb ezen a földön. Itt nőttünk fel, tanultunk járni, beszélni, itt leltünk barátokra. Nincs olyan utcája, épülete, tere, amit ne ismernénk. Itt álmodtunk, terveztünk, talán még szerelmesek is itt lettünk először. Végignyargaltuk keresztbe és hosszába, voltunk benne rosszak, és nagyritkán talán jók is. Itt él a családunk és történéjké bármi, itt mindig otthonra lelhetünk. Egy folyton változó világban ezen a helyen béke, biztonság vár ránk. Hogy mi a neve? Én Röszkének hívom, más Mórahalomnak, Bordánynak, Ásotthalomnak, Zákányszéknek, Ruzsának Domaszéknek nevezi. Csak a nevük más, de ugyanolyan sokat jelentenek nekünk.

A Homokháti Kistérségi Gyermekek-és Ifjúsági Önkormányzat soros elnökségének átadási ceremóniája lehetőséget teremtett arra, hogy ezt most meg is mutathassuk. Több település összefogása, a közös munka, ezer új lehetőséget, nagyobb erőt ad álmaink megvalósításához, azonban nem szabad megfeledkeznünk arról, hogy min-

den egységet különleges, egyedi és páratlan emberek alkotnak, ugyanúgy, ahogy a Homokhátság is különleges és egyedi településekből épül fel. A maga nemében mind páratlan gyöngyszem, ahol mindenkinek a sajátja a legértékesebb. Ahogy az Unióban, nálunk is létezik „Egység a sokféleségben”, s most épp erre a sokféleségre szeretnénk volna felhívni a figyelmet.

Május 8-án a soros elnökséget a röszkiek Bordány Ifjúsági Önkormányzatának adták át, s erre az alkalomra minden Ifjúsági Önkormányzat készített egy 10 perces kisfilmet a településéről, úgy, ahogyan

azt csak ő láthatja. Ezzel szerettünk volna hozzájárulni ahhoz, hogy még közelebb kerülhessünk egymáshoz, hogy megismerjük, s ami még fontosabb elismerjük egymást.

Az elkészült alkotások ifjúsági darabok révén, nem nélkülözték a humort sem az egyéni látásmódot, így mind nagyon élveztük a közös filmvetítést. Természetesen a rögtönzött mozizáshoz pattogott kukorica, chips és üdítő is társult. A homok titkai - címmel már készül a közös DVD, kisfilmjeink gyűjteménye, amit mindenkihez eljuttatunk, hogy örök élménnyé tegyük közös munkánkat. Gratulá-

lunk Zákányszéknek, akik elnyerték I(film) kategóriánk első helyezését. Az átadó végül közös pizzázással, jó hangulatú beszélgetéssel, és hála az ásothalmi ifiknek, rögtönzött táncversennyel zárult.

Ezúton köszönjük minden Ifjúsági Önkormányzatnak a fáradozást, a részvételt és a munkát, mellyel hozzájárultak ahhoz, hogy tiszteljük és megbecsüljük egymás települését, és elismerjük a másik munkáját. **Magyar Istvánné Rozi** egyszer azt mondta, „*Tudjunk örülni egymás sikereinek, ez a legfontosabb*”.

Kozma Zsófia



Újjávarázsolt béketelepi játszótér

Szegeden a béketelepi kiserdőben lévő játszótér igazsak rossz állapotú volt, felújítása érdekében Nógrádi Zoltán országgyűlési képviselő kezdeményezésére a közelmúltban a területet rendbe tették. A helyi önkéntes segítők közreműködésével esztétikus és rendezett játszótérrel varázsoltak a gyermekek számára.

A területen két évtizeddel ezelőtt már állt a játszótér, amely az utóbbi időben csaknem az enyészeté lett. A tönkrement játszóeszközök és a felhalmozódott szemét arról árulkodott, hogy az egykor sokak számára kedves pihenőhelyet már nem használták jó ideje. A béketelepi Márton Attila – aki gyermekkorában gyakori látogatója volt a helynek – szerette volna, ha sajátjai és minden helyi kisgyermek örömeire rendbe teszik a területet. Egy lakossági fórumon azzal a kéréssel fordult Nógrádi Zoltán országgyűlési képviselőhöz, hogy segítsen új életet varázsolni az elhanyagolt helyre. Nógrádi három éve jár a telep-

re fogadóórákra, és mint elmondta, folyamatosan érkeznek a lakossági észrevételek a megoldandó problémákkal kapcsolatban. Ezek között említhető a buszközlekedés, vagy az orvosi ellátás kérdése, nemrégiben pedig ugyancsak lakossági felvetésként merült fel a megromlott állapotú béketelepi játszótér felújításának gondolata.

„A terület megtisztítására a homokháti összefogás adott mintát, amelynek jellemzője, hogy komoly közösségi erővel, olykor csekély anyagi források mentén is el tudunk érni fontos dolgokat” – mondta Nógrádi Zoltán. Az országgyűlési képviselő szerint a megújuló közösségi tér nem-

csak a gyerekeknek, hanem szüleiknek és nagyszüleiknek is találkozhelyet biztosít, ahol egymás társaságában feltöltődhetnek élményekkel. A tisztítási akción olyan önkéntes segítők vettek részt, akik mindannyian szívügyüknek tekintették a játszótér megszerkesztését. Szilágyi Zoltánné szerint – aki leginkább

a söprésben, és a gallyak felszedésében segédkezett – a béketelepiek egy új parkkal is gazdagodnak a rendbetétel által és a baráti közösségek együtt lehetnek majd a helyen. „Ha majd lesz unokám, biztosan sokat járok majd vele ide játszani” – mondta a Térségi Tükörnek.

Sz. K.



Olvasói levél

Szolidaritás?

Géczi József Alajos, a Parlament Mentelmi Bizottságának szocialista elnöke számtalan alkalommal igyekezett kijelenteni, hogy szűnjen meg annak a képviselőnek a mandátuma, aki egy évig nem vesz részt a Parlament ülésein. Azt is javasolta Ő és a túlélére játszó szociál-liberális politikai képződmény, hogy a betegsége miatt mandátumáról lemondó politikus megkaphassa fél éves fizetését, az elhunyt képviselő után pedig a hozzátartozóját illesse meg ez az összeg. Géczi szerint, emberi drámák a képviselők körében is előfordulhatnak, és akkor bizony szolidaritást kell vállalni. Joggal merül fel a kérdés, és a válaszok is joggal kérdezik, hogy de hát kérem, emberi drámák az egyszerű emberek életében is előfordulhatnak. Ott van például az a 800 család, aki tönkrement a Hajdú-Bét csődjével. Az a 9 ember, aki nem bírta elviselni azt a terhet, amit a hatalmas adósság, a családok éhezése, a kilátástalanság jelentett. Hol volt akkor a szolidaritás? Csak annyit mondtak: „elnézést, nem értettünk hozzá”. És aki ezt mondta, most Magyarország miniszterelnöke, akinek regnáláshoz, a szolidaritást áhító képviselő, Géczi József Alajos is segédkezett.

A szocialista Géczi József Alajos így érez együtt velünk, egyszerű vidéki emberrel, hogy szavazatát adja a Bajnai-kormányra, arra a miniszterelnökre, aki miatt korábban emberek lettek öngyilkosok. Ez lenne tehát a szolidaritás? Vagy az csak a politikusoknak jár? Ja kérem, elnézést!

Az MSZP egyik alapító tagjaként, Géczi József Alajos korábban azt is javasolta, hogy szigorítsák a gyülekezési törvényt, hogy ne lehessen se a parlament előtt, se pedig politikusok házainál tüntetni. Ezek szerint a Bajnai Gordon kinevezése elleni, 25 civil szervezet által szervezett parlament előtti békés demonstrációt nem szabadna engedni. Most akkor Géczi Úr kivel vállal szolidaritást? Az emberekkel, vagy a hatalommal?

A tüntetés, a demonstráció mindig annak a jele, ha valaki valamivel, valakikkel egyetért, és azt fel is vállalja. Magának a helyszínek is szimbolikus jelentése van. A demokrácia háza. A népképviselő, ami Géczi szerint nem az a helyszín, ahol véleményt lehetne nyilvánítani. Ezek szerint neki a Parlament, mint helyszín kényelmetlen a véleménynyilvánításra?

És egy rádió? Géczi szerint az már tuti. Kuncze Gábor frissiben rádióssá avanszált, liberális, ex-pártelnök, korábbi piarista diák azt mondta az általa vezetett műsorban: „nagyon sok embert ismerek, akik összehasonlíthatatlanul jobban élnek mint 10-15 évvel ezelőtt, és olyan mély letargiában vannak ettől a rettenetes országtól meg helyzetűtől, hogy legszívesebben az ember tényleg ciántablettát osztogatna nekik, hogy jussanak már túl a problémájukon, ami természetesen nem megoldás”. Géczi szerint a büntetőeljárásról mindenképpen megvédi a mentelmi joga Kunczét parlamenti képviselőként akkor is, ha éppen műsorvezetőként dolgozik egy budapesti kereskedelmi rádióban – mondta, még egyszer: Ő mint az Országgyűlés Mentelmi Bizottságának MSZP-s elnöke mondja ezt.

Géczi József Alajos állítja: csak polgári per indítható egy országgyűlési képviselő ellen, mivel például jó hírnév megsértése esetén, nem védi a mentelmi jog a politikust. De még ugyanabban a márciusi cikkben úgy fogalmaz: „Magyarországon hiányzik a konszenzus – negatív szolidaritás működik, mivel becsületsértés és rágalmas ügyben nem ad ki senkit az országgyűlés”.

Lehet, el kellene kezdeni, mint ahogyan a szolidaritás gyakorlását is, mert lesznek idők, amikor már ellenzékből hiányolja majd a ma még kormánypárti politikusok többsége a szolidaritást.

Kosik Dénes
Szeged

Kiváló sportoló lett Szandra

A Szegedi Rendészeti Szakközépiskola Kiváló Sportolói címét nyerte el a pusztamérgesi Tallér Szandra. A megtisztelő címmel és a tantestületi dicsőréttel az intézmény vezetése Szandra két éves sport-munkája iránti elismerését fejezte ki.



A pusztamérgesi lány kimagasló futóteljesítménye már gyermekkorában megmutatkozott, általános iskolásként is sorra nyerte a versenyeket. A Szegedi Rendészeti Szakközépiskolában az első évben megnyerte a 4x800 méteres váltófutó versenyt, majd az évek során kétszer is első helyezést ért el csapatban az IRM Tanintézeti Járőrversenyen. Ezen az erőpróban tíz kilométert kellett futnia négy személynek, majd kúszás és kötélmászás következett, végül puskával kellett célba

lőni. A kimerítő megmérettetéseknek bakancsot viseltek, ami nehezítette a futást, ám Szandra elmesélte, hogy amikor fogytán volt az erejük, csapattársaival lelkesen bíztatták egymást. A Tanintézeti és Nemzetközi Terepfutó Versenyen egyénileg és csapatban is első helyezést ért el. A négy kilométeres terepfutás dombos területen zajlott, és emiatt könnyen kifercamodhatott a versenyző bokája. Tallér Szandra a Térségi Tükörnek elmondta, hogy ötödik osztályos kora óta szeretne rendőr

lenni, és rendkívül érdekesnek találja ezt a pályát. Arra a kérdésre, hogy inkább előnyei vagy hátrányai származtak-e abból, hogy törekeny fiatal lányként ezt az oktatási intézményt választotta, határozottan jelentette ki: egyáltalán nem bánja az iskolaválasztást, nagyon sok szép emlékeket őriz az ott töltött évekről. „Hárman voltunk a szakaszunkban lányok, mindig nagyon vigyáztak ránk, összetartoztunk” – mondta a mindig mosolygós arcú lány. Szandra mostanában a SZEOL pályára jár edzeni, és dédelgetett álma az, hogy a Testnevelési Főiskolát elvégezve egykori középiskolájában tartson leendő rendőröknek testnevelés órákat.

Szabó Kati

Ismét megmozdult Gyálarét!

Hatodik alkalommal rendeztek Gyálaréten utcai futóversenyt a Napraforgó Futóklub szervezésében. Most új szlogenel és egy új kategóriával is várták a mozogni, kapcsolódni vágyókat.

Mozdulj Gyálarét! lett a hagyományos erő- és kitartáspróba új szlogenje, és mint Lévai Imre, a versenyt szervező Napraforgó Futóklub elnöke a Térségi Tükörnek elmondta, ezúttal nem csak utcai futásra invitálták a klubtagokat és környékbelieket, hanem görkorcsoollyával is el lehetett indulni, három kilométeres távon. A szokásokhoz híven 1 és 6 kilométeres együttfutásra várták az érdeklődőket. „Klubunk arra lehet a legbüszkébb, hogy Magyarország legjobb amatőr váltócsapatát alkotják tagjaink, ráadásul a váltó összetételkora meghaladja a 200 évet” – mondta el Lévai Imre. Ezen felül a nemzetközi szupermaraton versenyeken is kizárólag a jelen és közelmúlt profi atlétái és váltói előzik meg a Napfény Futóklubosokat.

A klubtagok szinte teljes létszámban képviseltették magukat a versenyen, és a gyálarétiak mellett Szeged többi részéből, sőt még a vajdasági Palicsról is érkeztek indulók. János Elvira edző példá-



ul egész gyermekcsapattal érkezett Gyálarétre. Lapunknak elmondta, hogy immár 2003. óta részt vesznek egymás versenyein, és a Napfény Futóklub utcai versenyéről mindig szép emlékekkel térnek haza Palicsra.

A rendezvényen Nógrádi Zoltán országgyűlési képviselő megköszönte minden szervezőnek és indulónak a részvételt, majd a mórhalmai Homokháti Vesszőfu-

tásra is meginvitálta a klub tagjait, amit július 3-án rendeznek meg a Homokháti Sokadalom keretében.

V. A.

**IGEN,
MAGYARORSZÁG
TÖBBRE KÉPES!**

Váltszás · 2009. június 7.

Térségi Tükör

Kiadó: Móránét Kht.

Ügyvezető igazgató: Duka Félix

Főszerkesztő: Varga Anna

Szerkesztők:

Fodor Csaba, Kuklis Nikolett, Szabó Kati, Papp Nóra

Kiadói telefon: (62) 281-219

Nyomdai előkészítés:

Móránét Kht.

6782 Mórhalom, Röszei út 1.

HU ISSN 2060-7598

Belga beruházás EU-s támogatással

A Homokháti Kistérségben hosszú ideig a mezőgazdaság volt a meghatározó, az itt élők megélhetését biztosító ágazat. Azonban a térség és Mórahalom város fejlődésének új szakasza kezdődött 2007. április 12-én, amikor Nógrádi Zoltán, Mórahalom polgármestere 12 milliárd forintos beruházásról írt alá megállapodási szerződést holland és belga cégvezetőkkel. Ezen beruházás keretében a belga PACAPIME hullámpapír-gyártó vállalat is a mórachalmi Homokhát Térségi Agrár-Ipari Parkba telepítette első magyarországi üzemét. A részben egy több mint 400 millió forintos EU-támogatásból megvalósuló beruházás nem csak munkalehetőséget teremt a térség lakosainak, hanem nagyban hozzájárul a város fejlődéséhez is.

A Pacapime Kft. a Pacapime Belgium NV magyarországi leányvállalata. Csakúgy, mint a belgiumi üzem, a Mórahalmon működő gyár is hullámkarton csomagolóanyagok gyártásával foglalkozik. Az e terén szerzett 80 éves tapasztalatuk, termékeik kiemelkedő minősége, valamint a vevők igényeihez való rugalmas alkalmazkodás méltán juttatta őket piacvezető pozícióba.

A vállalat elkötelezett híve a környezetvédelemnek. A termelés során újrahasznosított anyagokat használnak, és a keletkezett hulladékot is a lehető legnagyobb mértékben hasznosítják újra.

Magyarországi üzemük létesítésével nem csak a magas minőség és a környezetvédelem iránti elkötelezettségük jó példáját szeretnék elterjeszteni, hanem a kelet-európai piac felé is nyitni szeretnének, hiszen eddig főképp a Benelux államok, Németország és Franciaország élelmiszeriparájának szállítottak. Paul Pissens, a Pacapime Kft. egyik tulajdonosa elmondta, azért esett választásuk Mórahalomra, mert a határok közelsége miatt innen könnyebb lesz bekapcsolódni a kelet-európai kereskedelembé.

A város fekvése révén kitűnően al-

kalmak arra, hogy logisztikai központként funkcionáljon, hiszen három, a szerb, román és a horvát határhoz is közel fekszik. A röszei határátkelőhely mindössze 10 kilométerre található Mórahalomtól, ezen felül az M5-ös autópályától mintegy 12 kilométerre található a város.

Mórahalom a gyógyvízre épülő turizmus fejlesztésén felül kiemelt hangsúlyt fektet az ipari park fejlesztésére, és a befektetők letelepedésének segítésére. Az önkormányzat alapvetően befektetésbarát politikát folytat, és folyamatos asszisztenciát nyújt a betelepülő vállalkozások számára a letelepedés megkönnyítése érdekében. Ezen felül a Homokhát Térségi Agrár-Ipari Parkban rendelkezésre álló infrastruktúra folyamatos fejlesztésével nemcsak a már betelepült vállalkozások újonnan felmerülő, hanem a betelepülni szándékozó befektetők igényeit is kielégíti.

Míndezek azt eredményezik, hogy a mórachalmi Agrár-Ipari Parkot szívesen választják a külföldi befektetők letelepedésük színtereként, melyet alátámaszt az is, hogy immáron a belga Vanreusel Snacks, és a holland LC Packaging üzemegysége is működik az Ipari Parkban.



Az Európai Regionális Fejlesztési Alapból finanszírozott Gazdaságfejlesztési Operatív Program GOP-2007-2.1.2/D pályázati konstrukciójának keretében elnyert, több mint 400 millió forintos támogatás a beruházás költségének csaknem egynegyedét fedezte. Az Unió ezzel a programmal a hátrányos helyzetű kistérségekben induló vállalkozások komplex technológiai beruházásait támogatta. A pályázati forrásból megvásárolt gépek a legkorszerűbbek, emellett

kiválasztásuknál fontos szempont volt az is, hogy az uniós normáknak teljes körűen megfeleljenek.

A 8882 négyzetméteres üzemcsarnokban már megkezdődött a termelés. A gépek kezelése jelenleg 31 embernek ad munkát, de a termelés bővítésével a munkahelyek száma 2015-re 100 főre is emelkedhet. A beruházás közvetlenül is hozzájárul a munkalehetőségek bővítéséhez, hiszen a helyi és környékbeli beszállítók is bekapcsolódhatnak a gyár munkájába.

Ruzsaiak jeles napja

11. alkalommal rendeztek Ruzsán Falunapot, mely keretében díszpolgári címet adományoztak, főzőversenyt rendeztek, és együtt mulathattak a helybeliek a környékről érkező vendégekkel.

Ruzsa község életének egyik legszembetűnőbbje a minden évben megrendezett falunap, amely sokakat vonz nemcsak a település-

ről, hanem az egész térségből. „Vitatathatjuk, hogy a jelenlegi gazdasági helyzetben szükség van-e egy olyan programra, amelynek megszervezése már-már meghaladja anyagi és emberi erőforrásainkat. Ugyanakkor, ha II. János Pál pápa gondolatát vesszük alapul, miszerint vasárnap nélkül nincs élet, és ezt tágabban értelmezzük, elmondhatjuk, hogy ünnepek nélkül sincs élet, és igenis szükség van az ilyen rendezvényekre” – mondta el Sánta Gizella polgármester. „A Homokhátsági ünnep-

inek sorában különleges alkalom a Ruzsai Falunap” – nyilatkozta Nógrádi Zoltán országgyűlési képviselő, Mórahalom polgármestere. Szerinte ezzel a kiemelt eseménnyel, csakúgy, mint a dolgozó hétköznapokban való helytállással azt üzeni az a faluközösség, hogy megmaradni akar ezen a tájon. Börcsök Zoltán ruzsai lakos szerint a Homokhátságon az ilyen jeles napokon az emberek végre kikapcsolódhatnak. A rendezvényen díszpolgári címet kapott Lábecz László címzetes főjegyző

zö 30 éves településépítő munkájáért, aki a díj átvételekor Horatiust idézte: „A pénznél több a munkánk, ha meg is becsülik”. A falunap keretében a település központjában található Felszabadulás utca felújítását is megünnepelték. A rendezvény részét képezte az elmaradhatatlan főzőverseny, melyre halászlé, pörkölt és egyéb kategóriában lehetett nevezni. A színpadon helyi és vendég csoportok léptek fel, majd John és Jutta fergeteges koncertjén mulathatott az ünneplő közönség. Sz. K.



2009. június 26. - július 5.

Június 26. péntek

- 09.00 **Megújuló energiaforrások alkalmazása a 21. századi otthonokban**
Kistérségi konferencia az Energia Tanácsadó és Információs Központ (ETIK) épületénél
- 15.00 **Kiállítás és tanácsadás az ETIK-nél**
- 17.00 **Temerini Alkotóműhely és Képzőművészeti Tábor Alkotóközösség (TAKT) kiállításának megnyitója**
Vadászati kiállítás megnyitója
Tróféák, vadász relikviák, képzőművészeti alkotások és a Temes Megyei Vadászegyesület kiállítása
- 17.30 **Fesztiválhívogató – Fúvósok, mórähalmi és török néptáncosok és mazsorették felvonulása**
- 18.30 **Legyen a vendégünk egy gulyáslevesre! - ételkóstoló**
- 18.00 **Fesztiválköszöntő Táncgála**
Fellépnek a Mórähalmi Alapfokú Művészeti Iskola néptánc csoportjai, az Arlechino Táncegyesület csoportjai és a törökországi Hereke Nuh Cimento néptánccsoport.
- 20.00 **KISTEHÉN Zenekar élő koncertje**
- 21.00 **Rádió 88 Zene Party**

Június 27. szombat

- 10.00 **Ökofesztivál a Homokhátságon**
Az energiatakarékos épületek és az egészséges táplálkozás (bio- és tradicionális ételek, lisztérzékenység)
- 13.00 **Kiállítás, tanácsadás és gyermekfoglalkozások az ETIK épületénél**
(klímajáték, lepénysütés, kásakészítés és vetélkedők)
- 17.00 **Kézműves foglalkozások** - gyermekeknek az Aranyszöm Rendezvényház udvarán
- 17.30 **Nemzetközi Néptánc Sokadalom** - cseh, lengyel, török és mórähalmi csoportok mősora
- 18.00 **Ünnepi mise a mórähalmi Szent László templomban, kévészentelés**
a Mórähalmi Parasztkórus közreműködésével és a Mórähalmi Gazdakör szervezésében
- 19.00 **Aratóvacsora**
- 19.00 **Magyarnóta est** a Magyarnótaszerzők és Énekesek Dél-magyarországi Egyesületének tagjaival
- 20.00 **ARADSZKY LÁSZLÓ koncertje**
- 21.00 **Aratóbál** - a DZSÚZ Zenekarral

Június 28. vasárnap

- 15.00 **Lakásfelújítással és építéssel kapcsolatos fenntartható megoldások** - Kiállítás és tanácsadás az ETIK-nél
- 16.00 **Elszármazottak találkozója**
- 16.00 **Kézműves foglalkozások gyermekeknek és ugrálóvár** az Aranyszöm Rendezvényház udvarán
- 17.00 **Fúvósok és mazsorették felvonulása**
- 18.00 **Fúvószenevari Találkozó**
Fellépnek a szegedi, a nagybecskereki, a makói és a mórähalmi fúvószenekekarok, valamint az Arlechino Táncegyesület majorette csoportjai, és a Classicon Majorette csoport.
- 18.00 **Borkóstoló a Homokhátság gyöngyszemeiből**
- 20.30 **Utcabál** - Zenél Busa és Bandája

Június 29. hétfő

- 09.45 **„Európa helye és szerepe a termáliparban...”** - konferencia
A gyógyvizek országa: Magyarország, mint európai termál-nagyhatalom
A termálvíz innovatív felhasználása az egészségturizmusban és energetikában
- 18.00 **Csiky Gergely: A nagymama - vígjáték a Mórähalmi Színtársulat előadásában**
Jegyek elővételben kaphatók az Aranyszöm Rendezvényházban.

Június 30. kedd

- 9.45 **„Európa helye és szerepe a termáliparban...”** - konferencia
Miért olyan sikeres a geotermál energia felhasználása Nyugat-Európában? Jó gyakorlatok Németországból
Geotermikus kaszkárendszer Mórähalmon: Határon átnyúló együttműködés, Magyarország-Románia
A termálipar helye az Új Magyarország Fejlesztési Tervben
EU által támogatott sikeres termálvizes programok: Fókuszban a foglalkoztatás és a fenntartható fejlődés
- 10.00 **II. Homokháti Ifjúsági Találkozó**
- 19.00 **Backdoor zenekar koncertje** - ízelítő az amerikai alternatív rock és a pop-rock világból



2009. június 26. - július 5.

Július 1. szerda

- 09.45 „Európa helye és szerepe a termáliparban...” - konferencia
„Alföld SPA” - határok nélkül, Spa&Wellness Európában
A Termál Klaszterek szerepe Európában: Együttműködési lehetőségek a termáliparban
- 18.30 Lengyel testvértelepülési megállapodás ünnepélyes aláírása: Uniejów - Mórahalom

Július 2. csütörtök

- 10.00 Regionális Tanyagondnoki Találkozó a Móraalmi Gondozási Központ szervezésében
- 18.30 VIII. Nemzetközi Megyejáró Fesztivál - néptáncosok és mazsorettek fellépése
Lancut-Markusy Néptánc Együttes - Lengyelország, Hodonín Majorett Együttes - Csehország,
Kőrös Táncegyüttes - Gyula, Végvár Táncegyüttes - Gyula

Július 3. péntek

- 10.00 Homokháti vesszőfutás - sportverseny
- 16.30 VI. HÁM Művésztelep 2009. évi kiállításának megnyitója
- 17.30 „Bazi nagy móraalmi lagzi” - Lakodalmas Zenekarok Fesztiválja
Legyen a vendégünk egy ágyas pálinkára és saslikra! - ételkóstoló
- 18.30 Jubiláns házasság köszöntése
- 20.00 FIESTA együttes koncertje
- 21.00 Utcabál a GERA fivérékkel

Július 4. szombat

- 17.00 Kézműves foglalkozások - gyermekeknek az Aranyszöm Rendezvényház udvarán
- 17.00 Nemzetközi néptánc csoportok és zenekaraik felvonulása
- 17.30 Nemzetközi Néptáncfesztivál - csoportok gálaműsora
Fellép: Lancut-Markusy Néptánc Együttes - Lengyelország, Hodonín Majorett Együttes - Csehország
és a móraalmi néptánc csoportok
- 20.00 Koncert
- 21.00 DISCO

Július 5. vasárnap

Csongrád Megyei Vadásznapi (Helyszín: móraalmi Vásártér)

A Csongrád Megyei Vadász Kamara szervezésében

részletes program
a 16. oldalon

- 09.00 Ünnepélyes megnyitó, a rendezvény háziasszonya: Ördögh Nóra
Megszólal a vadászkürt - közreműködnek a Csongrád Megyei Vadászkürtösök
Tisztelet a vadnak - özteríték elkészítése, behozatala
Szent Hubertus megemlékezés Dr. Kiss-Rigó László megyéspüspök vezetésével
- 10.00 A helyszínen veradás a Vöröskereszt móraalmi csoportja szervezésében
- 10.00 Ünnepi mise a móraalmi Szent László templomban, 80 évesek köszöntése és szeretet vendégség
- 10.30 Színpadon a Grimm-Busz Színház
- 11.00 Gyermekfoglalkozások
- 11.00 Találkozó a képzőművészekkel, vadász írókkal
- 12.00 Vadász és terepíjász bemutató hódmezővásárhelyi és ásatthalmi íjász egyesületek közreműködésével
Vadpörköltök, vadsültek és hal ételek készítése, versenye
Lecsőfesztivál és főzőverseny - ételkóstolók
- 14.00 A világbajnok Móraalmi Ugróköteles Csoport bemutatója
- 17.00 Mórahalom-Zákányszék 35 év feletti focimérkőzése a városi sportpályán
- 19.00 Virágos Mórahalomért-díjak átadása
- 20.00 Fenyő Miklós koncert
- 21.30 Tűzijáték

Tudatos vásárló vagyok?!

Napjainkban az élelmiszerek ellenőrzött körülmények közötti előállítására való törekvés egyre fontosabb kérdéssé válik. A piacok megnyílásával sok kétes eredetű, esetenként káros anyagokkal szennyezett élelmiszer is eljuthat a magyar vásárlóközönséghez. A következőkben néhány hasznos tanácsot szeretnénk adni, mire érdemes figyelni vásárláskor.

1. A tudatos vásárlás elsősorban a körültekintő vásárlást jelenti. A tudatos vásárló átolvassa, hogy mi található a termékben, honnan származik, milyen körülmények között termesztették, illetve

állították elő.

2. A vásárlás egyben az adott termelési rendszer (hazai, ökológiai, vagy import, intenzív) melletti szavazat. Ha magyar gazda termékeit vásároljuk, a pénz itt

hon marad, ezáltal hozzájárulunk a hazai munkahelyek megtartásához. Fontos szempont, hogy a szállításból eredő környezetterhelés is csökken, ha nem külföldről származó terméket veszünk.

3. Ha bioterméket vásárolunk, olyan termelést támogatunk, amely magas beltartalmi értékű, egészséges élelmiszert állít elő és közel 100% biztonsággal nem tartalmaz növényvédőszer-maradványt. Mivel termesztése során nem használnak műtrágyákat, vegyszereket, a környezetet is óvjuk. A biotermékeken HU-ÖKO-01 vagy HU-ÖKO-02 kódszám, illetve a hivatalos ellenőrző-minősítő szervezet neve (Biokontroll Hungária Kht., Hungária Ökogarancia Kft.) van feltüntetve. Tehát, amely termé-

ken ezek a jelölések találhatóak az biztosan biotermék.

4. A nem bio minősítésű zöldséget, gyümölcsöt érdemes alaposan megmosni és meghámozni, ugyanis nemcsak a vitaminok, hanem a vegyszermaradékok is a héjban dúsulnak fel. Ezért a citrom és a narancshéj fogyasztása is kerülendő.

5. Érdemes az évszaknak megfelelő zöldséget, gyümölcsöt vásárolni. Így nem egy másik földrészen érő, vagy üvegházban hajatott zöldséget, gyümölcsöt fogyasztunk, hanem azt, ami éppen akkor érik és friss.

6. A félkész, instant termékeket érdemes elkerülni, mert általában sok mesterséges anyagot, tartósítószer, ízfokozót, színezéket tartalmaznak.

Jóvárt Edit



Energiatudatosság a mindennapokban

Fogyasztáscsökkentő beruházások: épületek hőszigetelése

Ha számottevően és tartósan szeretnénk csökkenteni energiafogyasztásunkat, akkor érdemes lakásunk, házunk energetikai korszerűsítésére is áldozni. A falak, a tető, a lábazatok szigetelése, a fűtési rendszer korszerűsítése vagy a nyílászárók felújítása, cseréje önmagában is jelentős megtakarítást hozhat. Egy régebbi építésű ház felújításába azért érdemes belevágni, mert a befektetett pénz megtérül, emellett otthonunk komfortja és értéke is nő.



A következőkben a fogyasztáscsökkentő beruházásokhoz adunk támpontokat. Elsőként az épületek hőszigeteléséről ejtünk szót.

Egy átlagos családi ház esetében a falakon 20-30, a tetőn 15-25, a nyílászárók típusától függően 10-25, a földemen és padlón át 10-15 százalék hő távozik. A fennmaradó mennyiség a kéményen, kürtőkön szökik el. Társasházaknál kisebb az egy lakásra eső homlokzati és földemfelület, így ott arányosan kisebb a falakon és a földemen át távozó hő aránya. Nagy lehet a különbség az egyes lakások hővesztése között attól függően, hogy hol helyezkednek el az épületben.

A hőszigetelés célja műszaki értelemben nem más, mint az épületek és az épületszerkezetek hővédelme, vagyis mérsékelni kell: a téli fűtési hővesztéseket; a nyári hőterhelést; a hőhidak (a fal azon része, ahol a legnagyobb a hővesztés) kialakulását; a szerkezeten belüli és a belső felületi páralecsapódást; valamint biztosítani a belső terek megfelelő komfortfokozatát (hőmérséklet, páratartalom).

Bővebb információért keresse a www.homokhat.hu oldalon megjelent információkat.

A cikksorozat következő témája „árnyékolás télen nyáron”

Homokkert Kht.



Ökofesztivált a Homokhátságon

A Homokháti Kistérség Többcélú Társulása 2009. június 27-én Ökofesztivált rendez. Helyszín az Aranyszöm Rendezvényház mögött található ETIK (Energia Tanácsadó és Információs Központ) épülete, valamint az előtte lévő tér.

A fesztiválon nem csak előadások keretében ismerkedhet meg a fenntartható, modern építészeti megoldásokkal, egészséges táplálkozással, ételallergiákkal, hanem gyakorlati tanácsokkal is segítjük Önt.

A rendezvény a délelőtti folyamán három előadással indul, melyekkel körbejárjuk a lakás, a lakhatás, és a táplálkozás kérdéskörét, természetesen a környezettudatosságot szem előtt tartva. Az előadásokat követően bemutatók keretében megis-

merkedhetnek tradicionális ételekkel, bioélelmiszerekkel. Az előadások után az előadóktól tanácsokat is kérhetnek.

Kora délután gyerekprogramokkal várjuk a térségben élő családokat, amelyeken a gyerekek játékos formában ismerkedhetnek az újrahasznosítás és a fenntartható fejlődés napjainkban egyre fontosabbá váló témakörével.

A fesztiválon bemutatásra kerül egy vándorkiállítás mely a Fölösleges Áruk Fóruma (FÁF) címet viseli. Ehhez kapcsolódóan:

*Felhívást teszünk közzé, hozzá-
nak be hozzánk a fesztivál ideje alatt
vagy ezt megelőzően olyan haszná-
lati tárgyakat, melyekre valóban*

nincs szükségünk, csak a fogyasztói társadalom által gerjesztett igényeink miatt vesszük meg.

A behozott tárgyakat a vándorkiállítás tárgyaival együtt mutatnánk be.

A tárgyakat és az érdeklődőket nagyon sok szeretettel várjuk 2009. június 27-én Mórahalmon, az Energia Tanácsadó és Információs Központ épületében, valamint az előtte lévő téren.

Jóáért Edit

A programmal kapcsolatban érdeklődni a 06 62/998-518-as telefonszámon lehet.



Konferencia a fenntartható fejlődésért

Konferencia és bemutató napok lesznek júniusban Mórahalmon, amelyen épület-felújítással, illetve építéssel kapcsolatos fenntartható energiatudatos megoldások témakörökben tájékozódhatnak majd az érdeklődők.

A Homokháti Kistérségi Integrációs Kht. konferenciát és bemutató napokat szervez 2009. június

végén az Aranyszöm Rendezvényház tőszomszédságában, az ETIK (Energia Tanácsadó és Információs Központ) épületében (Mórahalom, Fesztivál köz 1.).

Június 26-án reggel előadásokkal indul a nap. Az előadások vezérfonala a korszerű, fenntartható építészeti, épületgépészeti megoldásokon alapul. Az érdeklődők a modern szellőztető rendszerek, a korszerű világítástechnikai megoldások, a megújuló energiák, és a korszerű építészeti megoldások széles körű felhasználhatóságáról bő-

víthetik ismereteiket. Délután, az előadások után, a felkért szakemberek szívesen válaszolnak az Önök kérdéseire.

Június 28. és július 1. között bemutató napokat szervezünk, melynek helyszíne szintén az ETIK. Az érdeklődőknek egész nap lehetőségük lesz megtekinteni az előadásokon bemutatott kiállítási tárgyakat (fal- és padlófűtési megoldásokat, napkollektorokat, energiahatékony világítástechnikai megoldásokat, pellet kazánokat, kandallókat és még sok minden mást) valamint



felvilágosítást kaphatnak működésükről, költségeikről és megtérülésük időtartamáról is.

Homokkert Kht.

A szociális ellátás fejlesztésének új lépései

A Homokháti Kistérség Többcélú Társulása felvállalta a kistérség szociális ellátásainak szervezését, megvalósítását. A fejlesztés érdekében pályázatokat nyújtott be a Társulás, melyek sikeresen vették az első akadályokat.

A családsegítő és gyermekjóléti szolgáltatás fejlesztése:

A Homokháti Kistérség Többcélú Társulása a Dél-alföldi Operatív Program keretei között a Homokháti Családsegítő és Gyermekjóléti Központ fejlesztésére 47 millió forint támogatást nyert. A támogatásnak köszönhetően a Homokháti Szociális Központ családsegítő és gyermekjóléti szolgálat iroda-

helyiségei megszépülnek. A fejlesztésben a kisgyermekes családokra is gondoltak: az irodákba fejlesztő játékok és gyermekbútorok kerülnek. Az informatikai háttér modernizálásra és bővítésére is lehetőség nyílik. Ennek köszönhetően az ügyintézés sokkal gyorsabb és költséghatékonyabb lesz. A család gondozók egy megszépült, korszerűen felszerelt családsegítő szol-

gálat keretein belül végezhetik hamarosan munkájukat.

A szociális alapellátások kialakítása és fejlesztése:

A családsegítő szolgálatok mellett az idős ellátás fejlesztését is szem előtt tartotta a Társulás. Ennek köszönhetően Öttömösön egy szociális szolgáltató központot hoznak létre, valamint Pusztamérgesen a már működő központot teljes felújítják, terveink szerint mintegy 80 millió forintból. Zákányszék község önállóan nyújtott be pályázatot a szociális alapellátások fejlesztése érdekében. Az ez év eleji intézményi átalakulás követ-

kezében a 100 milliós pályázatot is a Homokháti Kistérség Többcélú Társulása viszi tovább. A fenti célok eléréséhez szükséges pályázat első fordulóját a Társulás teljesítette. Jelen pillanatban a második forduló dokumentáció elkészítése a feladatunk.

A projekteknél köszönhetően a szociális alapellátás (étkeztetés, házi segítségnyújtás, idősök nappali ellátásának) fejlesztésének eredményeképpen a kistérségi szociális háló erősödik és egyre több rászoruló személy kaphat segítséget.

Csótiné Ördög Edit

Megbízott intézményvezető

Hitvallás - Beszélgetés Cseh Zoltánnal, Zákányszék plébánosával

Bízzunk Istenben és fogadjuk el a világot!

Hitvallás sorozatunkban a térségi plébánosoktól azt kértük, hogy fogalmazzák meg saját hitvallásukat. Cseh Zoltán zákányszéki plébános szerint Isten létére az általa alkotott világból következtethetünk. „Fontos, hogy bízzunk Istenben és fogadjuk el a világot, amit Ő szeretetből adott nekünk” – hangsúlyozta.

– **Kérem, beszéljen az Ön hitvallásáról!**

– A hitvallás az Istenhez való viszonyunkat tükrözi. A világ keletkezését illetően alapvetően kétféle elgondolás létezik. Az egyik szerint a világ egy kezdettől fogva lévő őanyagból keletkezett. A másik szerint van egy élőlény, aki nem más, mint Isten, s Ő az egész világ mozgatója. Ha körülnéz az ember, láthatja, hogy mennyi csodálatos dolog van körülöttünk, lennie kell tehát valakinek, aki ezt az egészet irányítja. Amennyiben végignézzük a teremtett világban, felismerjük, hogy mindez nem alakulhatott ki véletlenül. Én ezek számba vételével jutottam el a saját hitem megfogalmazásáig, mindamellett, hogy vallásos családban nőttem fel, és ez is adott egyfajta alapot. A hitvallásom egyik gyökere a minden teremtményben való tökély felfedezése, a másik maga a Szentírás.

– **Létezik-e valamiféle határozottan körülírható Isten-képe?**

– Szent Pál apostol írja, hogy a teremtett világból következtetni lehet annak teremtőjére, vagyis a teremtményeket szemügyre véve képet kapunk arról, hogy milyen is Isten. Tudjuk, hogy öröktől fogva létezik, és három személyt foglal magában: az Atyát, a Fiút és a Szentlelket, továbbá azt is, hogy szeretetből teremtette az emberiséget.

– **Mi a véleménye arról, hogy eredetileg teljesen materialista beállítottságú emberek egy sors-**

döntő élmény hatására egyszer csak megtapasztalják Isten létét, és onnantól kezdve hívők-ké válnak?

– Egyes tudósok, akik korábban nem hittek Istenben, éppen tudományos kutatásaik által jöttek rá arra, hogy a bennünket körülvevő dolgokat Ő hozta létre. Éppen az által jutottak erre a felismerésre, hogy meglátták a dolgok működésében és természetében az Ő útmutatását. S bár Isten irányítja a dolgokat, de egyidejűleg szabad akaratot is ad az embernek. Ezt példázza Pál apostol megtérésének története is, aki személységében, mentalitásában teljesen megváltozott, mondhatni ellentéte lett azelőtti önmagának a vele történt sorsfordító esemény hatására. Van, aki mintegy készen kapja a hitet, míg mások hosszas keresgélés után válnak hívőkké.

– **Mi az, amiben az embernek főgődzőt ad saját lelkiismerete?**

– Az erkölcsi normák tekintetében a katolikus egyház a lelkiismeretre helyezi a hangsúlyt. Abból indul ki, hogy ha valaki a lelkiismerete szerint cselekszik, akkor jó úton halad. Az, hogy egyeseknek mi fér bele a lelkiismeret kérdéskörébe, egyénenként változó. Vannak, akik csak arra „alapoznak”, hogy ne derüljön ki egy-egy rossz cselekedetük. Ők azt hiszik, hogy ha a földi hatalom nem ismeri fel bűnüket, akkor az már nem is létezik. Ugyanakkor, aki aszerint él, hogy Isten előtt felelnie kell majd tetteiért, biztos abban,



hogy a valódi igazságszolgáltatás nem a földön, hanem azon túl van.

– **Milyen távlatot ad a hívő embernek a lélek örökkévalóságába vetett hite?**

– Leírhatatlan erőt ad valakinek, ha tudja: van folytatása földi életének és, hogy halhatatlan lelkét Isten a saját képére és hasonlatosságára alkotta. Ennek tükrében keresi az értelmét döntéseinek, és veszi számba a súlyát választásainak.

– **Sokszor a túlradó örömkö, vagy a feldolgozhatatlannak tűnő fájdalmak visznek közelebb Istenhez.**

– A fájdalmak és a kudarcok fejbe kólintanak minket, elgondolkodásra készítetnek, hogy vajon jó úton

járunk-e? Sokan a világban fellelhető borzalmak láttán megkérdőjelezzik Isten létét. Vagy amikor úgy érzik, hogy nagy bajba kerültek, felteszik a kérdést: miért engedte ezt? Pedig Ő igazából mindig velünk van, ott áll mellettünk és segít nekünk, hogy úrrá tudjunk lenni a nehézségeinken. Fontos, hogy bízzunk Istenben és fogadjuk el a világot, amit Ő szeretetből adott nekünk. Legyen a mindennapi életünk része, hogy úgy létezzünk minden pillanatban, hogy amit tesszünk, Isten dicsőségére tesszük. Még a tartalmas szórakozást is fel lehet ajánlani az iránta való szeretetből.

Szabó Kati

Újragondolt erdei iskola Üllésen

Több mint 52 millió forintot nyert az üllési önkormányzat a Környezet és Energia Operatív Program pályázatán, mely összegből megújul a Baromjárásai Erdei Iskola.

Tanyasi iskolaként működött ez a régi Klebelsberg-féle intézmény – tájékoztatta lapunkat Nagy Attila Gyula. Üllés polgármesterétől megtudtuk, hogy a régi épület re-

konstrukcióra szorul. Folyamatosan figyelték a pályázatokat, s végül tavaly decemberben találtak megfelelő kiírást.

Az iskola nem csupán új tetőt, egységes homlokzatot és többek között kerítést kap a most elnyert pénzből, az önkormányzat az erdei iskolai funkciót is újragondolta. A fenntartható fejlődés áll elkép-

zeléseik középpontjában, főként a megújuló energiaforrások. Az épületbe pellet tüzelésű kazánt építenek be, emellett például a melegvízrendszert napkollektorokkal fogják működtetni. Egyedi, gyökérszennyeztetítővel is fog rendelkezni az iskola, valamint kerékpárokat is vásárolnak, hogy túrákra indulhassanak az odalátoga-

tók. „Célunk, hogy ne csak egy szép épületünk legyen, hanem töltsük meg élettel is” – összegezte Nagy Attila Gyula. A legfontosabb talán, hogy a gyerekeknek is bemutatják majd a megújuló energiaforrások működését. Ezen felül a pályázathoz tartozik egy oktatási anyag kidolgozása is, így válik komplexsége az a beruházás. V.A.

Borverseny Forráskúton

25 nevező, 32 fajta bor, 88 borminta

Jeles eseménynek adott otthon községünk májusban: a Csongrádi Borvidék Hegyközségi Tanácsa és Forráskút Község Önkormányzata közös szervezésében Forráskúton rendezték meg a XVII. Csongrád megyei Borversenyt.

A borversenyre összesen 88 bormintával – 40 fehér, 9 rose, illetve 39 vörösbőr – jelentkeztek a megye nevesebb bortermelői. Forráskútról Molnár Mihály és Szögi János nevezett. A verseny napján a Művelődési Házban fogadták a szervezők a borbíró bizottságok tagjait, ahol Géczy Lajos, a Csongrádi Borvidék elnöke és Fodor Imre

Forráskút község polgármestere köszöntője után az Arany Páva díjas Juharfa citerazenekar adott egy kis „bordalos” műsort a vendégeknek. Az 5-5 fős borbíró bizottságok tagjai mind neves borászok voltak. A bormintákat pohárba töltve, sorszámmal évjárat és fajta ismertetővel kapták meg, melyet a FIKUSZ Egyesület fiataljai szol-

gáltak fel. A minősítés során a borok megjelenését tisztaság és szín alapján, illatát intenzitás, karakteresség és minőség alapján, a zamattát intenzitás, karakteresség, minőség és ízhosszúság alapján értékelték és végül egy összbenyomás alapján pontozták azt.

És hogy milyen eredmények születtek a szigorú megméretésen? A pontozás eredményeként arany-, ezüst-, és bronzminősítést, illetve oklevelet kaphattak a nevezett borok – de mindezek eredményéről a II. Forráskúti Folklor Fesztiválon (június 27-én) kaphatnak bővebb tá-



jékoztatást, hisz a borverseny eredményhirdetését ekkor tartják – ahová mindenkit szeretettel várunk!

Kovács Mónika

572 milliós fejlesztés Ópusztaszeren

A honfoglalástól 1301-ig terjedő időszakot öleli föl és mutatja be az új állandó és mégis folyamatosan megújuló kiállítás, amelyet az Ópusztaszeri Nemzeti Történeti Emlékpark Rotundájának új kiállítóterében alakítanak ki. A többségi tulajdonos Csongrád Megyei Önkormányzat összesen 572 millió forintot – a Dél-alföldi Operatív Program keretében elnyert támogatást, valamint saját forrást - fordít az ország leglátogatottabb témaparkja szolgáltatásainak újítására, interaktív látogatóbarát infrastrukturális fejlesztésére.

„Ópusztaszer nemcsak turisztikai attrakció, hanem a magyarság bölcsője, a magyar nép identitástudatának megőrzője is, ezért nagyon fontos az, hogy növeljük a vonzerejét” – mondta el Magyar Anna, a Csongrád Megyei Közgyűlés elnöke. A park 572 millió forintból újul meg, ebből 463 milliót nyert az Új Magyarország Fejlesztési Terv Dél-alföldi Operatív Program támogatási rendszeréhez benyújtott pályázatán a többségi tulajdonos önkormányzat.

A projekt gerincét az építészeti átalakítás adja, amely augusztus végén kezdődik, és várhatóan december közepéig tart. Ez idő alatt alakítják ki az új kiállítóteret a Rotundában, így azt ideiglenesen bezárják a látogatók előtt. A park többi része egész évben fogadja a vendégeket.

Sándor Attila, a Csongrád Megyei Közgyűlés alelnöke arról beszélt, hogy nem működhet sziget-szerűen a park, meg kell teremteni az összhangot a környező települések turisztikai elképzeléseivel.

Az új Árpád-kori kiállításról Dr. Koszta László, a SZTE Középkori Magyar Történelem Tanszékének vezetője elmondta, hogy a helyi

tárlat tematikáját tekintve három részből áll majd össze. Az egyik a honfoglalás és a X. század közötti időszakot dolgozza föl, a másik az Árpád-kortól egészen 1301-ig tartó időszakot mutatja be, a harmadik pedig a szeri puszták középkori történelmét eleveníti föl a helyi

ásatások eredményeire alapozva.

Bár állandó kiállításról lesz szó, az időről-időre megújul majd – bővül egy-egy, a kort jellegzetesen képviselő nagy értékű műtárggyal és a régészeti feltárások új eredményeivel. Újdonság emellett, hogy a közoktatásba is bekapcsolód-

nak: kialakítanak egy interaktív teret, ahol a múzeumpedagógusok, történelemtanárok felkészíthetik a gyerekeket a tárlat megtekintésére, illetve ahol a kiállítás végigjárása után megbeszélhetik a látottakat.

Papp Nóra



Gyógyvízkutatás hőkamerával

Az Erzsébet Mórahalmi Gyógyfürdő gyógyvizének jótékony hatását pályázati forrás felhasználásával tovább vizsgálták. Az orvosi kutatásban a Mórahalmon és környékén élő, arthrosisban szenvedő betegeknél alkalmazták a fürdő vizét, és vizsgálták annak gyógyító hatását. A hagyományos vizsgálati módszerek mellett azonban igénybe vették a termográfiát is.



A napjainkban Mórahalomra látogató turisták ámulva hallgatják, hogy milyen régóta működik a fürdő intézménye a városban. Sokan nem is gondolnák, hogy a helyiek már a 60-as évek óta igyekeznek kihasználni a föld mélyéről feltörő, értékes termálvizet. A mórahalmi fürdő 1960-ban fúratott 660 méter talpmélységű termálkútja jelenleg is üzemel. A kút, a Pannon őstenger üledékrétegeiből nyeri 39,5 °C-os, alkáli-hidrogén-karbonátos, jódtartalmú vizét. A benyújtott vizsgálatok alapján az

OGYFI a mórahalmi fürdő B-13 számú kútjának vizét már 1999-ben gyógyvízzé minősítette. Az akkoriban elvégzett klinikai vizsgálat statisztikailag igazolta a fürdő vizének kifejezett gyógyhatását a térd- és vállizületi megbetegedésekben.

Tíz év elteltével, az Önkormányzati Minisztérium által meghirdetett pályázatnak köszönhetően lehetőség nyílt arra, hogy a fürdő vizével kapcsolatos kutatásokat tovább folytassák, melyhez egy speciális technikát is felhasználtak. A szervezetünkben zajló folyamatok során hő keletkezik, vagy hőcsere jön létre. A termelt hőt egy speciális optikával ellátott termovíziós kamera képes felfogni és képpé alakítani. Termovízióval egyes kóros eltérések idejekorán felismerhetők, így például túlterhelt ízületek, fájdalmat még nem okozó kopások, különféle funkció- és perifériás ke-

ringési zavarok – tudtuk meg Dr. Floszberger Pétertől, a kutatás vezetőjétől.

A vizsgálatba 34 fő térd arthrosisban és derékfájdalomban szenvedő beteget vontak be, előre meghatározott kiválasztási kritériumok alapján. A kezelések során fürdőkúrában részesítették őket, majd a hőterkép változást összevetették a klinikai vizsgálatok eredményeivel. Mindezt 3 hónap elteltével megismételték. A kutatás egyértelműen igazolta a víz gyógyító hatását, amely a vizsgált személyek 68 %-ánál tartós javulást eredményezett. Több beteg beszámolt kedélyállapotának, hangulatának javulásáról is.

A termográfia alkalmazása ugyan további kutatást igényel – mivel a degeneratív folyamatok javulását kevésbé jól követi –, ám az eredmények összességében azt bizonyítják, hogy az Erzsébet Mórahalmi Gyógyfürdő gyógyvize nemcsak a váll- és térdizületi fájdalmak, hanem minden nagyizület kezelésére alkalmas. A meleg víz fokozza az ízületek, izmok, szervek anyagcseréjét, meggyorsítja a vérből a tápanyagok felszívódását, fokozza a sejtekből a salakanyagok leadá-

sát. A termálvízben található ásványi anyagok a bőrön keresztül felszívódnak, egyenként jellemző speciális jótékony hatásukat ezáltal fejtik ki. A vízben a beteg ízületek gyógyító hatású átmozgatósa a felhajtó erő miatt jóval könnyebb. A rendszeres fürdőkúrával megelőzhető, lassítható az ízületi kopás, megőrizhető, javítható a betegek életminősége.

A kutatássorozat lefolytatásával párhuzamosan zajlott a fürdő új, B-40-es termálkútjából feltörő víz gyógyvízzé minősítési eljárása. A 2007-ben ásványvíz minősítést elnyert „Árpád víz” ma már szintén gyógyvíz minősítéssel büszkélkedhet.



Az egészség és a családok szolgálatában!






Nyitva tartás:
Június 1-től augusztus 30-ig:
Hétfő - Csütörtök, Vasárnap: 8.00 - 20.00,
PÉNTEK - SZOMBAT: 8.00 - 22.00

Kínálatunkból: pezsgőfürdő, vizsugár masszázs, masszázs, TB gyógykezelések, iszappakolás, nyakzuhatag, családi csúszda, hullámgömb, infra-, finn-, fény és aromaterápiás szauna, szolárium, kondi terem.

Kedvezményes belépőjegyek 16 órától:
Felnőtt: 900 Ft/fő
Diák/Nyugdíjas: 750 Ft/fő

Egy belépőjegy vásárlása 13 medence és 4 szauna használatára jogosít!

6782 Mórahalom, Szent László park 4. tel.: (+36) 62/281-039
furdo@morahalom.hu www.erszebetfurdo.morahalom.hu



Karnyújtásnyira Szegedtől!

Erzsébet

Mórahalmi Gyógyfürdő



Coca Cola Strandparty

2009. június 20.
szombat (8⁰⁰ - 24⁰⁰)

Programok:
- sportprogramok
- kvízzjátékok

Élő fellépők 14¹⁰-től:
- Lovegun,
- PFL

20¹⁰-től:
- Kovácsovics Fruzsina
- Magna Cum Laude
- 23⁰⁰: Disco

Egy belépőjegy vásárlása 13 medence és 4 szauna használatára jogosít!

6782 Mórahalom, Szent László park 4. tel.: (+36) 62/281-039
furdo@morahalom.hu www.erzsebetfurdo.morahalom.hu

Karnyújtásnyira Szegedre! **Erzsébet**
Mórahalmi Gyógyfürdő

Márvány
gránit
műkő

síremlék
bemutatóhely

Modern és klasszikus formák
20-féle gránit kőből és
fényesre csiszolt
műkőből.

IZÉP SÍREMLÉK

Tavaszi akció
Telefonos időpont-egyeztetés (akár hétfőig is)

MONUMENTA
Kőfaragó Műhely

Bemutató és műhely a Ruzsai úton, Zákányzátonn
E-mail: info@monumenta.hu

A Homokhát TV elérhetőségei a következők:

Tel.: (62) 280 294, (62) 281 219 E-mail: homokhattv@morahalom.hu,
Honlap: www.homokhattv.info

www.valasztas2009.fidesz.hu

EGY ORSZÁG
MONDJA
ELÉG!

SZAVAZZ!

VÁLASZTÁS 2009
JÚNIUS 7.

ÚJ IRÁNY **FIDESZ**

